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มาตรการทางภาษเีพือ่สนับสนุนการบริจาคให้แก่สถานพยาบาล 
______________________________ 

 

ในการประชุมคณะรัฐมนตรีเม่ือวนัท่ี 16 มกราคม 2561 คณะรัฐมนตรีไดมี้มติเห็นชอบ
มาตรการทางภาษีเพื่อสนบัสนุนการบริจาคให้แก่สถานพยาบาล เพื่อช่วยแกปั้ญหาสภาพคล่องทางการเงิน
และการคลงัของสถานพยาบาล อนัจะมีส่วนช่วยท าให้สถานพยาบาลสามารถให้บริการสาธารณสุขได้
อย่างมีคุณภาพ และเพื่อก่อให้เกิดความเป็นธรรมในการให้บริการด้านสาธารณสุข จึงเห็นควรก าหนด          
สิทธิประโยชน์ทางภาษีเพื่อจูงใจใหภ้าคเอกชนมีส่วนร่วมในการบริจาคเพื่อสนบัสนุนการด าเนินงานของ
สถานพยาบาล โดยมีสาระส าคญัสรุปได ้ดงัน้ี 

ก าหนดให้บุคคลธรรมดาหรือบริษทัหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลท่ีบริจาคเงินหรือทรัพยสิ์น
ให้แก่สถานพยาบาลซ่ึงด าเนินการโดยกระทรวง ทบวง กรม องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน รัฐวิสาหกิจ
สถาบนัการศึกษาของรัฐ หน่วยงานอ่ืนของรัฐ สภากาชาดไทย และสถานพยาบาลอ่ืนท่ีกระทรวงสาธารณสุข
ประกาศก าหนด  ไดรั้บสิทธิประโยชน์ทางภาษี ดงัน้ี  

(1) บุคคลธรรมดา ให้หกัลดหยอ่นไดเ้พิ่มอีก 1 เท่า รวมหกัไดเ้ป็นจ านวน 2 เท่าของจ านวน
เงินท่ีบริจาค แต่เม่ือรวมกบัการบริจาคเพื่อสนับสนุนการศึกษาแล้ว ตอ้งไม่เกินร้อยละ 10 ของเงินได้พึง
ประเมินหลงัจากหกัค่าใชจ่้ายและหกัลดหยอ่นอ่ืน ๆ แลว้ 

(2) บริษทัหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล ให้หกัเป็นรายจ่ายเพิ่มอีก 1 เท่า รวมหกัไดเ้ป็นจ านวน 
2 เท่าของรายจ่ายท่ีบริจาค ไม่ว่าจะไดจ่้ายเป็นเงินหรือทรัพยสิ์น แต่เม่ือรวมกบัรายจ่ายท่ีจ่ายเป็นค่าใช้จ่าย  
เพื่อสนบัสนุนการศึกษา และรายจ่ายท่ีก าหนดแลว้ตอ้งไม่เกินร้อยละ 10 ของก าไรสุทธิก่อนหักรายจ่ายเพื่อ            
การกุศลสาธารณะหรือเพื่อการสาธารณประโยชน์ และรายจ่ายเพื่อการศึกษาหรือเพื่อการกีฬา  

(3) ให้ยกเวน้ภาษีเงินได้ ภาษีมูลค่าเพิ่ม ภาษีธุรกิจเฉพาะ และอากรแสตมป์ให้แก่บุคคล
ธรรมดาและบริษทัหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล ส าหรับเงินได้ท่ีได้รับจากการโอนทรัพย์สิน หรือการขาย
สินคา้ หรือส าหรับการกระท าตราสารอนัเน่ืองมาจากการบริจาคขา้งตน้  

ทั้งน้ี ตามหลกัเกณฑ์และเง่ือนไขท่ีก าหนด และส าหรับการบริจาคท่ีเกิดข้ึนตั้งแต่วนัท่ี      
1 มกราคม 2561 เป็นตน้ไป 

_____________________________________ 
 

ศูนยส์ารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) กรมสรรพากร 
โทร. 1161 

 


